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Стартап-проекти впроваджують у виробництво інновації та інноваційні технології, які 

сприяють підвищенню розвитку економіки країни та здатні полегшити життя суспільства. 
Тема стартапів в Україні є порівняно новою, але сьогодні стає все більш актуальною та 

популярною. В умовах нестабільної економічної ситуації, та інших несприятливих для бізнесу 
факторів, Україна все частіше виходять на глобальний ринок інноваційних технологій з успішними 
стартапами. Водночас загострюється проблема їх фінансування, адже дуже складно залучити 
інвестиції на розвиток нової компанії. Україна має великий потенціал в інноваційному просторі 
світу. Згідно з рейтингом дослідницького центру стартап-екосистем світу StartupBlink, Україна в 
рейтингу стартапів піднялася на 4 позиції і посіла 31-ше місце [2]. Водночас розвиток стартапів 
стикається з багатьма перешкодами, головними з яких є застарілість законодавчої бази, небажання 
інвесторів інвестувати у проекти з високим ризиком та неготовність змінювати направленість 
бізнесу. 

Для вирішення цієї проблеми необхідно розкрити основні джерела фінансування стартапів в 
умовах нестабільності національної економіки та виявити потенційні інвестиційні ресурси для 
інноваційних проектів. 

Особливості інвестування стартапів різними видами інвесторів: 
Існують різні способи залучення інвестицій до фінансування стартапів. Основними 

джерелами фінансування стартапів в Україні є: краудфандинг; бізнес-інкубатори, бізнес-
акселератори; бізнес-ангели; венчурні фонди [3]. 

● Краудфандинг 
Краудфандинг – це колективна робота людей, які з власної волі об’єднують кошти або ж 

інші ресурси, у більшості випадків через мережу Інтернет, щоб підтримати зусилля інших людей 
або організацій.  

Найпоширенішими сферами краудфандингу в Україні є соціальні проекти, ІТ, утилізація 
відходів, служби допомоги, мобільні додатки та ін.Приклади: Kickstarter, Big Idea, Ideax Nescafe, 
IndieGoGo, Pledge Music. 

Переваги: легкий спосіб заробити перші гроші для розвитку та заявити про свій стартап; 
допомагають зрозуміти чи дійсно майбутній продукт потрібний користувачам; соціальні мережі 
сприяють обміну інформацією про краудфандингові проекти і сприяють перетворенню соціального 
капіталу в фінансовий; можливість залучити гроші з мінімальними для себе витратами; 

Недоліки: необхідно враховувати технічні моменти співпраці із платформами, бо можна не 
заробити, а втратити; 

● Бізнес-акселератори та інкубатори 
Бізнес-акселератори та інкубатори є моделями підтримки бізнесу на ранній стадії, які 

передбачають інтенсивний розвиток проекту в найкоротші терміни. У процесі такої програми 
команда отримує менторську і експертну підтримку, допомогу в розвитку бізнесу. Існує кілька 
моделей роботи акселератора: 1) надають тільки допомогу в розвитку соціального капіталу; 2) 
надають початкове фінансування проекту в обмін на частку в компанії (4 – 10%). 

Характерна особливість: пропонують структуровану програму, яка допоможе команді 
відпрацювати свою бізнес-модель, набути потрібні зв’язки і збільшити продаж.  

Приклади: В Україні функціонує понад 20 бізнес-акселераторів (бізнес-інкубаторів), 
найпотужнішими серед яких є: GrowthUp, Carrot, Sikorsky Challenge, EastLabs, iHUB, Happy Farm, 
WannaBiz, Voomy IT-парк, і Polyteco. 

Переваги: співпраця з кваліфікованими фахівцями, майстер-класи, стажування, лекції, 
воркшопи в суміжних галузях, навички для розвитку бізнесу; здійснення розробок в сприятливому 
середовищі; отримання інформаційної підтримки; залучення інвестора; 

Недоліки: поділ бізнесу; часткова втрата незалежності; потрібен досвід для співпраці з 
інвестором. 
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● Бізнес-ангели 
Бізнес-ангел – це приватна особа, яка готова вкладати власні кошти в стартап на 

початковому етапі, в обмін на частку в майбутньому підприємстві, а також допомагати власними 
діловими зв’язками та досвідом роботи на ринку. За підтримки бізнес-ангелів стартували такі 
стартапи як Twitter, Google, PayPal, Facebook, Skype. Українські бізнес-ангели мають тісні зв’язки з 
іноземними інвесторами, що дозволяє їм акумулювати капітал та інвестувати його в прогресивні, 
але ризикові ідеї. Нині українські стартапи залучають «ангельські» інвестиції як від українських 
бізнес-ангелів, так і від зарубіжних. Вітчизняна мережа бізнес-ангелів наразі слабо розвинута, але 
має тенденцію до зростання.  

Приклад: UAngel, UAban. 
Переваги: проведення тренінгів, створення освітніх ініціатив та побудови комунікацій 

ангельських інвесторів в Україні; 
Недоліки: пряме втручання в управління проектом, яке може не збігатися з баченням 

стартапера, а також загроза припинення фінансування на будь-якій стадії розвитку проекту 
● Венчурні фонди. 
Венчурні компанії усвідомлено йдуть на ризик інвестування в бізнес-ідею або проект, що 

знаходиться на початковій стадії, заради можливості отримання високих відсотків на відносно 
невелику суму вкладень.  

Венчурні інвестиції зручніше залучити на другому етапі фінансування. Незважаючи на 
затяжні військові дії і падіння національної економіки, в Україні з’явилася тенденція розвитку 
венчурного інвестування в IT-стартапи. Сумарний обсяг венчурних інвестицій за цим напрямом 
перевищив 10 млн дол. США 

Особливості венчурного фінансування: відносно невелика частка в капіталі компанії, яка завжди 
менша контрольного пакету; інвестиції на ранніх стадіях проекту; участь фонду в у правлінні 
стартапом; продаж частки компанії після виходу продукції на ринок; диверсифікація ризиків. Приклади: 
TaVenture, Chernovetskyi Investment Group, AVentures Capital, Vostok Ventures [4]. 

Переваги: інвестиції на ранніх стадіях проекту; участь фонду в у правлінні стартапом; 
фінансування від венчурного фонду дає великий потенціал для розвитку стартапу; 

Недоліки: можливість повного або часткового списання вкладених коштів; вимога до 
прибутковості інвестованих проектів від 50% до 100% річних; інвестують лише у 
високотехнологічні галузі з високим потенціалом розвитку; високі відсотки на відносно невелику 
суму вкладень. 

Недоліки: поділ прибутку; часткова втрата незалежності; 
Таким чином, аналіз джерел фінансування стартапів в Україні показав, що венчурні 

компанії вкладають чималі кошти як на початкових етапах, так і на етапах розвитку та розширення 
проектів. Обсяг фінансових ресурсів, які надходять від бізнес-ангелів та бізнес-акселераторів, є 
меншим і скеровується, головним чином, в початкові стадії впровадження проектів. 
Краудфаундингові платформи через низький рівень довіри населення до фінансової системи, не 
користуються популярністю і відповідно не розглядаються як серйозне джерело залучення коштів 
для реалізації проектів. Через економічну нестабільність в державі та високу ризиковість проектів, 
практично незадіяними у фінансуванні стартапів залишаються банківські установи та держава. 
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